

PĚTIVĚS



OBČASNÍK Z NAŠICH OBCÍ

Podsedice

Chrást'any

Pnětluky

Obřice

Děkovka

ÚVODEM

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,
uběhla poměrně dlouhá doba, než jsme si pro Vás připravili další číslo našeho zpravodaje. Ráda bych Vás touto cestou opět informovala o dění v obci a práci zastupitelů.

V letošním roce nás čeká spousta práce. Započali jsme s výsadbou stromků v obecním lese. Po dokončené těžbě („zničení“ kůrovce) musíme do 2 let vysadit nové stromky. Výsadba je téměř hotova, vysázelo se díky dobrovolníkům 14 tisíc stromků. Všem, kteří se zúčastnili a pomáhali, děkujeme.

V dubnu také proběhla každoroční akce „Uklid'me PODSEDICKO“, na které se opětovně uklidil plný kontejner. Ráda bych touto cestou připomněla, že stále můžete využívat sběrný dvůr ve Velemíně, kde za uložený odpad NIC NEPLATÍTE. Provozní doba je stále stejná – úterý 10.00 – 17.30 hod, čtvrtek 10.00 – 17.30 hod, sobota 9.00 – 15.00 hod. I dobrovolníkům, kteří se zúčastnili, děkujeme.

Na zasedání zastupitelstva v březnu bylo schváleno zpracování „Programu rozvoje obce“, jehož zpracovatelem bude Sdružení místních samospráv ČR, z.s. Ve zkratce je představím. Sdružení místních samospráv ČR je nevládní apolitickou organizací s celostátní působností, která sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Ze širokého spektra aktivit ve prospěch

samospráv lze zmínit především prosazování spravedlivého dělení daňových výnosů mezi obce a města v ČR, tzv. rozpočtové určení daní (RUD). Činnost zahrnuje i připomínkování

nejrůznějších legislativních návrhů, prezentace a prosazování potřeb menších obcí a měst, hájení zájmů venkova a jeho obyvatel. Sdružení místních samospráv je také silným partnerem vlády, parlamentu i krajů v ČR.

Jak vidíte, jejich zájmy a funkce jsou pro nás důležitým přínosem. Nevybrali jsme je také pouze náhodou. Reference i jejich zkušenosti chceme využít i my a věříme, že až vás začneme oslovovat, budete s námi spolupracovat. Jedná se o důležitý úkol, který čeká nás všechny, a tím je další rozvoj naší obce. Podrobně o tomto vás budeme ještě informovat. Jen kdybyste se chtěli dozvědět více, obraťte se na Slávka Holeyšovského ml. nebo na starostku Veroniku Kulichovou. Tito dva zastupitelé iniciovali schválení pořízení tohoto dokumentu a mají ho na starosti.

Slávek Holeyšovský je nyní nejmladším zastupitelem. Mimo již zmíněného by společně s námi všemi rád uvedl v život koncept Smart Village, což byl i jeden z bodů volebního programu Hnutí pro obce Podsedic.

Co to je koncept Smart Village?

Smart Village neboli „chytrý venkov“ je proces do kterého se zapojují místní občané, kteří z vlastní iniciativy využívají moderní technologie, participaci, strategické plánování a další nástroje, které vedou k udržitelnému rozvoji obce. Jedním z výsledků Smart village jsou například nové stránky obce, které zlepšují komunikaci s veřejností a splňují standart současné doby nebo Plán rozvoje sportu. V současné době pracujeme na dalším nástroji v procesu smart village a tím je strategické plánování. Snažíme se vnést řád do managementu obce. To znamená, že se bude s majetkem obce pracovat efektivněji, hospodárněji a účelověji díky strategickému plánování. Nyní připravujeme strategický plán, který vymezí současný stav obce, slabá místa obce (z pohledu dopravy, životního prostředí, legislativy, ekonomiky, sportu atd.). Strategický plán zpracuje sdružení místních samospráv, které bude spolupracovat s akční skupinou, která byla sestavena k podpoře s tvorbou strategického plánu. Ovšem největší přínos budou tvořit podněty občanů, které budeme získávat pomocí dotazníkového šetření (elektronická, fyzická forma) a na veřejných projednáních. Strategický plán vymezí slabá místa obce, možnosti rozvoje a prioritní věci s ohledem na možnosti obce. Kvalitní strategický plán také pomáhá k získání dotací, jelikož je to častou podmínkou k získání konkrétní dotace. Je posuzováno, zda předmět dotace, o který obec žádá je reflektován ve strategickém plánu. Na konci plánu se vymezí tabulka s projekty, které by bylo nutné v průběhu 5 až 10 let realizovat. To ovšem bude záležet na získání zdrojů financování projektů (především dotací). Ovšem nechápejte to jako projekt. Strategické plánování je nikdy nekončící proces, tudíž záleží na tom, jak se k tomu postaví vedení obce a bude plán v rámci možností plnit. Výsledkem pak může být zkvalitnění života v Podsedicích a jeho místních částech.

-Bc. Slávek Holeyšovský-

Důležitými informacemi, které jste možná nezaznamenali, je drobné navýšení ceny za odvoz komunálních odpadů a stočné.

15.12.2022 byla schválena nová Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci s účinností od 1.1.2023. Nově je tedy cena 0,70kč za

litr nádoby, tj. popelnice 120 l = 84,-Kč / svoz. Popelnice o objemu 240 l = 168,-Kč / svoz. Pokud tedy máte objednaný svoz malé popelnice 1 x 14dní, budeme Vám v červenci účtovat za I.pololetí 2023 cenu 1.092,-Kč. Velká popelnice 1 x 14dní bude za cenu 2.184,-Kč. Malá popelnice 1 x 28dní bude za cenu 588,-Kč a velká popelnice 1x 28dní bude za cenu 1.176,-Kč. K tomuto základnímu systému lze doobjednat jednorázové lístky nebo pytle, oboje za cenu malé popelnice, tedy 84,-Kč navíc. Na velkou popelnici je třeba i nadále jednorázové lístky dát 2ks!

Na tomto zasedání se také schválila cena stočného, která vzešla z nákladů předešlého roku a doporučení našeho garanta, a to od 1.1.2023 ve výši 59,83 Kč bez DPH / m³.

Dalším bodem bylo projednání ceny za samovýrobu dřeva z obecního lesa. Původní cena v době kůrovcové kalamity byla 100,-Kč/m³. 15.12.2022 zastupitelstvo schválilo navýšení ceny za měkké dřevo na 200,-Kč /m³ bez DPH a za tvrdé dřevo 300,-Kč/m³ bez DPH. DPH se v tomto případě počítá ve výši 21%.

Kůrovcová kalamita byla zažehnána, teď budou v lese k dispozici pouze jednotlivé kusy stromů. Les má na starosti stále zastupitel Josef Mareš, obraťte se na něj.

BIOODPAD se v letošním roce sváží od čtvrťka 30.3. - každých 14dní. Tedy mezi svozy komunálních odpadů.

Jen pro připomenutí uvádím, co do odpadu patří a co už ne:

ANO – odřezky syrové zeleniny, slupky ovoce, čajové sáčky, kávová sedlina, piliny, hlína z květináčů, odpady při údržbě zahrad – tráva, odřezky větví, spadané listí, uschlé květiny apod.

NE – gastroodpad (nedojedené/ tepelně upravené/ zbytky jídel, uhynulá zvířata, potraviny živočišného původu, oleje, exkrementy nebo znečištěná podestýlka



NÁDOBA NA BIOODPAD

PATŘÍ SEM:

listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zeleniny, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpky z větví stromů a keřů, hlína z květináčů, spadané ovoce atd.



NEPATŘÍ SEM:

zbytky jídel (tzv. gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, exkrementy masožravých zvířat, znečištěné piliny, nenaštepované větve a všechny další biologicky nerozložitelné odpady



- Veronika Kulichová -

Činnost ZŠ A MŠ Podsedice

Jako každé jaro, proběhl 20.dubna 2023 od 14.00 do 17.00 hod zápis dětí do 1.ročníku pro školní rok 2023/2024.

K zápisu se dostavily pouze 2 děti z Podsedic.

Základní škola Podsedice nabízí rodinné prostředí malotřídní školy, individuální péči o děti se specifickými vzdělávacími potřebami, individuální péči o děti s poruchami chování, péči o nadané děti a jejich přípravu ke zkouškám na víceleté gymnázium, využívání alternativních metod ve výuce. Stále také provozuje mimoškolní aktivity např. hru na hudební nástroje.

Dne 15.května 2023 od 16.00 do 18.00hod proběhne zápis do Mateřské školy pro rok 2023/2024.

Mateřská škola nabízí rodinné prostředí smíšené třídy, výhodu menšího kolektivu pro individuální přístup k dětem, pobyt na čerstvém vzduchu, přípravu předškolních dětí na vstup do první třídy.

Vzhledem k tomu, že jsme získali sponzorský dar ve výši 50.000,-Kč, budou mít děti opět některé aktivity zdarma. Jedná se zejména o divadelní představení, besedy s odborníky, výlety.

-Bc.Ivana Dlasková-
Učitelka MŠ

VODNÍ NÁDRŽE

V tomto odstavci jsme v minulosti představili návrh na revitalizaci návsi a vodní nádrže v Chrášťanech. V minulém roce jsme žádali o dotaci na zpracování projektové dokumentace právě na revitalizaci (rekonstrukci). Tu jsme bohužel neobdrželi, nicméně jsme ji nechali zpracovat z vlastních finančních prostředků. V letošním roce jsme zažádali již o realizaci. Rada Ústeckého kraje naši žádost schválila, dále bude předložena zastupitelstvu. Dalším krokem zastupitelstva obce bude přijetí dotace a popř. vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele. Je třeba řádně zhodnotit výši investice a pak je na zastupitelích, zda se akce bude realizovat či nikoli.

Na posledním zasedání zastupitelstva obce Podsedice jsem navrhla podat žádost o dotaci na zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci malé vodní nádrže v Podsedicích – rybník u školy. Žádost jsem podala, výsledek zatím neznáme. Výše dotace může být až 200.000,-Kč.

- Veronika Kulichová -

HASIČI**PŘIPRAVUJEME:**

Sobota 20.5.2023
tréninkový kemp Podsedice
od 10.00hod

Neděle 16.7.2023
KRUŠNOHORSKÁ LIGA 2023

Informace, které se mohou hodit**DOTACE - Ostatní domácnosti – Nová zelená úsporám**

Vlastníci a spoluvlastníci nemovitostí, kteří nespádají mezi domácnosti s nižšími příjmy, mohou využít kotlíkovou dotaci z Nové zelené úsporám.

Výhodou je, že v rámci jedné žádosti mohou požádat i o další podporu jako třeba na zateplení nebo využití dešťové vody. Díky komplexnímu projektu navíc získají finanční bonus.

Kdo může o dotaci žádat

vlastník nebo spoluvlastník nemovitosti (rodinného domu, bytové jednotky nebo trvale obývaného rekreačního objektu)

Na co lze dotaci čerpat

na výměnu kotle na pevná paliva nesplňujícího 3., 4. a 5. emisní třídu za nový ekologický zdroj

na výměnu lokálních topidel sloužících jako hlavní zdroj tepla pro vytápění

na výměnu elektrického vytápění za systém s tepelným čerpadlem s elektrickým pohonem

u bytového domu na výměnu plynového vytápění za systém s plynovým tepelným čerpadlem nebo za jednotku kombinované výroby elektřiny a tepla využívající jako palivo zemní plyn

Podporované typy zdrojů:

kotle na biomasu vč. akumulační nádrže / se samočinnou dodávkou paliva (min.

energetická třída A+, pro kotle s ruční dodávkou paliva povinná instalace akumulační nádrže)

lokální zdroje na biomasu (sálavé a teplovzdušné: třída A+, s teplovodním výměníkem: třída A++)

tepelná čerpadla pro teplovodní systém vytápění (min. energetická třída A++)

tepelná čerpadla vzduch-vzduch (min. energetická třída v režimu vytápění A++)

tepelná čerpadla pro teplovodní systém vytápění s přípravou teplé vody připojené k FV systému

plynové kondenzační kotle (min. energetická třída A)

nápojení na soustavu zásobování teplem

kombinovaná výroba elektřiny a tepla – pouze pro bytové domy

Žadatelé mají k dispozici seznam výrobků a technologií, ze kterého mohou vybírat nový zdroj tepla na vytápění. Seznam není povinný, ale pokud žadatel zvolí jiný zdroj, musí k žádosti předložit dokumenty, např. certifikát nebo technický list, o stanovených parametrech, které prokáží, že splňuje parametry programu.

Jak podat žádost a jakou výši dotace lze získat

Žádosti podává žadatel nebo jím zmocněná osoba před, v průběhu nebo po realizaci opatření elektronicky na www.novazelenausporam.cz. Pro konzultace lze využít krajská pracoviště Státního fondu životního prostředí ČR, popř. bezplatnou infolinku 800 260 500.

-Ing. Miluše Srbková MBA-

SK Český granát Podsedice, z.s. (fotbalisti)

Vážení občané, příznivci sportu,

rádi bychom vás touto cestou pozvali na domácí utkání:

Neděle 30.4.2023 od 17.00 hod

Neděle 21.5.2023 od 17.00 hod

Neděle 4.6.2023 od 17.00 hod

Neděle 18.6.2023 od 17.00 hod

Jak jistě víte, obec nás každoročně podporuje dotací (zpětně se vše vyúčtovává) ve výši 40 – 45tisíc Kč. V letošním roce jsme žádali právě o dotaci 45tisíc Kč z důvodu pořízení kamer do prostoru hřiště. Byli jsme nuceni se vydat touto cestou, protože škody, které na hřišti jsou, začneme bez pardonu vymáhat, musíme. My všichni na hřišti pracujeme ve svém volném čase a děláme to zdarma a velice nás mrzí neustálé naschvály a ničení všeho, co se tam nachází a udělá. Další věcí, která se opětovně řeší, je venčení psů v areálu hřiště. Věřte nebo ne, ale když sekáte nebo běháte po hřišti a najednou máte exkrementy kdekoliv, není to úplně příjemné, navíc za to hrozí klubu pokuta z důvodu nezpůsobilého hřiště pro hru. Na hřiště chodí děti s rodiči, větší děti kopat apod. Malé hřiště se využívá na akce obce a po opečení burta si sednout do hov.... není nic moc, to už maminky s dětmi příště nedorazí. Nechceme hřiště veřejnosti uzavřít, ale pokud se situace s pejskaři nevyřeší a nebudou ohleduplní, budeme muset hřiště oplotit a uzavřít. Rádi bychom i prostory malého hřiště zvelebili a navrhli obci (zastupitelstvu) schválení pořízení herních prvků pro děti i dospělé. Rovněž pro účely pořádání obecních akcí bychom byli schopni pomoci s vybudováním pergoly a podia, aby se prostory daly využívat jako dříve. O tomto se již dlouho mluví, ale nic nedělá a přitom venkovní akce na hřišti byly v minulosti velice oblíbené.

-Pavel Kučera-



MYSLIVOST – MS Český granát Podsedice, z.s.

Myslivost nikdy nebyla a není jen pouhý lov zvěře, jak si stále ještě dost lidí myslí, ale je to především péče o zvěř a velká snaha o zachování přírodního prostředí zvěře. Právě v tomto období zaměřujeme svoji činnost na ochranu nových životů, pečujeme o klid v přírodě, bojujeme proti ztrátám na mladé zvěři, zlepšujeme životní prostředí zvěře. Myslíme na dostatečné zabezpečení krmiv pro zvěř na dobu strádání. Úkol myslivce v přírodě je tedy velmi rozsáhlý a mohli bychom jej rozebírat ještě velmi dlouho. Musíme si však uvědomit, že provoz myslivosti není sport, kdy dělám to, co mě baví, a co ne, to vynechám. Myslivost je složitá hospodářská činnost skládající se z celé řady povinností, jejichž dodržování slouží především k zachování volně žijících živočichů.

V červnu nastává čas rodičovské péče o nové potomstvo, které ve volnosti potřebuje nejvyšší péči a ochranu. Chovejme se právě v tuto dobu k přírodě ohleduplně, chodte přírodou potichu a možná i vy uvidíte některá mláďata naší zvěře. Pokud se tak stane, rozhodně na mládě nesahejte (aby na něm neulpěl lidský pach), ale pouze se na něj krátce podívejte a co nejrychleji v tichosti místo opusťte, aby se k němu mohla vrátit jeho máma. Věnujme také náležitou pozornost volnému pohybu psů, kdy své mazlíčky mějte při procházce naší krásnou přírodou na vodítku. Děkujeme Vám i obci za naši podporu.

-Josef Mareš-



Co proběhlo a co se ještě chystá ...

Přehled kulturních akcí v roce 2023 (Obec Podsedice)

1. 1. 2023 - 13.00	Novoroční výstup na Hrádek (na návsi v Podsedicích)
28. 1. 2023 – 15.00	Zimní a valentinské tvoření (klubovna v Podsedicích)
4. 3. 2023 – 13.00	Masopust (na návsi v Podsedicích)
11. 3. 2023 – 15.00	Dětský karneval (sál v Dlažkovicích)
8.4. 2023 – 9.00	Úklid Česka (sraz před obecním úřadem) - brigáda les
2. 4. 2023 – 15.00	Velikonoční tvoření (klubovna v Podsedicích)
15.4. 2023 – 9.00	II. Část brigády sázení stromků (Chrášťany)

30. 4. 2023 – 17.00	Čarodějnice (malé hřiště v Podsedicích)
13. 5. 2023 – 15.00	Den matek (na návsi v Podsedicích)
20. 5. 2023 – 9.00	Rybaření (u rybníka na návsi v Podsedicích)
3. 6. 2023 – 15.00	Den dětí (malé hřiště v Podsedicích)
2. 9. 2023 – 15.00	Ukončení prázdnin (malé hřiště v Podsedicích)
16. 9. 2023 – 14.00	Pout' (na návsi v Podsedicích)
14. 10. 2023 – 15.00	Dýňování a lampiónový průvod (klubovna v Podsedicích)
9. 12. 2023 – 15.00	Vánoční tvoření (klubovna v Podsedicích)

Za nepříznivého počasí můžou být akce přeloženy na jiný termín.

Tradice a zvyky, pranostiky

Pranostika na 24. dubna Na svatého Jiří vylézají hadi a štíří
Jiří a Marek - mrazem se zalek.
Před Jiřím sucho, po něm moko.
Ondřej mosty staví, Jiří je odplaví.
Na svatého Jiří rodí se jaro.
Co se před svatým Jiřím zazelená, to se po něm ztratí.
Na svatého Jiří nezašlápnu trávu ani čtyři.

Zpravodaj vydává:

Obec Podsedice, Podsedice 29, 411 15 Třebívlice, IČO: 00555207

Email: ou_podsedice@volny.cz , web: www.obecpodsedice.cz

Zapsáno do evidence periodického tisku Ministerstva kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 22437